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Wir beglückwünschen Sie zum Kauf 
Ihres neuen Produkts. Sie haben sich 
damit für ein hochwertiges Produkt 
entschieden. Machen Sie sich vor der 
ersten Inbetriebnahme mit dem Produkt 
vertraut. Lesen Sie hierzu aufmerksam 
die nachfolgende Bedienungsanleitung 
und die Sicherheitshinweise. 
Benutzen Sie das Produkt nur wie 
beschrieben und für die angegebenen 
Einsatzbereiche. Bewahren Sie diese 
Anleitung an einem sicheren Ort auf. 
Händigen Sie alle Unterlagen bei 
Weitergabe des Produktes an Dritte mit 
aus.

Die folgenden Symbole und Signalworte 
werden in dieser Bedienungsanleitung, 
auf dem Produkt oder auf der 
Verpackung verwendet.

1. Einleitung

Verwendete Symbole

Warnung, Sturz von dem 
Tritt

Seitliches Hinauslehnen 
vermeiden.

Den Tritt nicht auf einem 
unebenen oder losen 
Untergrund benutzen.

Tritt nach Lieferung 
überprüfen. Vor jeder 
Nutzung Sichtprüfung des 
Trittes auf Beschädigung 
und sichere Benutzung. 
Keinen beschädigten Tritt 
benutzen.

Nicht von dem Tritt auf eine 
andere Oberfläche seitlich 
wegsteigen.

Den Tritt nicht auf 
verunreinigtem Untergrund 
aufstellen.

Anleitung beachten

Nur im Innenbereich 
benutzen.

höchstmögliche Anzahl der 
Benutzer

höchstmögliche Nutzlast

Den Tritt vor Benutzung 
vollständig öffnen

Maße 
(ausgeklappt) 470 x 448 x 587 mm

Belastbarkeit max 150 kg

2. Technische Daten
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3. Sicherheit
Bestimmungsgemäße 
Verwendung
Dieses Produkt ist ausschließlich für 
den Privatgebrauch im Hobby und Do-
It-Yourself Bereich für folgende Zwecke 
bestimmt:
	- als Aufsteighilfe im Innenbereich
	- als Standplatz bei kurzzeitigen 

Tätigkeiten
Andere Verwendungen oder 
Veränderungen des Produkts gelten 
als nicht bestimmungsgemäß 
und können Verletzungsgefahren 
und / oder Beschädigungen des 
Produkts nach sich ziehen. Für aus 
bestimmungswidriger Verwendung 
entstandene Verletzungen oder 
Schäden übernimmt der Hersteller keine 
Haftung. Das Produkt ist nicht für den 
gewerblichen Einsatz bestimmt.

Sicherheitshinweise
Vor dem ersten Gebrauch bitte 
die Anleitung sorgfältig lesen 
und für Nachschlagezwecke 
aufbewahren! 
a)	 Beschädigungen, die die 

Sicherheit beinträchtigen 
können, sind umgehend zu 
beseitigen.

b)	 Durch fehlerhaftes Aufstellen 
besteht Unfallgefahr

c)	 Bei gesundheitlichen 
Beeinträchtigungen 
sollte keine oder nur eine 
eingeschränkte Nutzung des 
Tritts erfolgen.

d)	 Sicherstellen, dass der Tritt 
für den jeweiligen Einsatz 
geeignet ist.

e)	 Während des Stehens auf dem 
Tritt diesen nicht bewegen.

f)	 Den Tritt nur mit eingelegter 
Spreizsicherung verwenden. 

g)	 Den Tritt nicht mit 
abgewendetem Gesicht auf- 
oder absteigen.

h)	 Arbeiten, die eine seitliche 
Belastung bei Tritten 
bewirken, z. B. seitliches 
Bohren durch feste 
Werkstoffe, vermeiden.

i)	 Bei Benutzung eines Trittes 
keine Ausrüstung tragen, die 
schwer oder unhandlich ist.

j)	 Den Tritt nicht mit 
ungeeigneten Schuhen 
besteigen.

k)	 Den Tritt im Fall von 
körperlichen Einschränkungen 
nicht benutzen. Bestimmte 
gesundheitliche 
Gegebenheiten, 
Medikamenteneinnahme, 
Alkohol oder 
Drogenmissbrauch können 
bei der Benutzung des Trittes 
zu einer Gefährdung der 
Sicherheit führen.

l)	 Nicht zu lange ohne 
regelmäßige Unterbrechungen 
auf dem Tritt bleiben 
(Müdigkeit ist ein Risiko).

m)	Einen verunreinigten Tritt, z. B. 
durch nasse Farbe, Schmutz, 
Öl oder Schnee, nicht 
benutzen.

n)	 Wenn der Tritt in Stellung 
gebracht wird, ist auf das 
Risiko einer Kollision zu 
achten, z. B. mit Fußgängern, 
Fahrzeugen oder Türen. Türen 
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(jedoch nicht Notausgänge) 
und Fenster im Arbeitsbereich 
verriegeln, falls möglich.

Warnung, elektrische 
Gefährdung

4. Reparatur, Wartung und 
Lagerung

Alle durch elektrische 
Betriebsmittel im Arbeitsbereich 
gegebenen Risiken feststellen, 
z. B. Hochspannungs- 
Freileitungen oder andere 
freiliegende elektrische 
Betriebsmittel, und den Tritt 
nicht verwenden, wenn Risiken 
durch elektrischen Strom 
bestehen.
	- Für unvermeidbare Arbeiten 

unter elektrischer Spannung 
nichtleitende Tritte benutzen.

	- Die Konstruktion des Trittes 
nicht verändern.

	- Tritte dürfen nicht als 
Anlegeleitern verwendet 
werden, es sei denn, sie sind 
dafür ausgelegt.

	- Die höchstmögliche 
Nutzlast von 150 kg nicht 
überschreiten.

Reparaturen und Wartungsarbeiten 
an dem Tritt müssen von einer 
fachkundigen Person und den 
Anleitungen des Herstellers 
entsprechend durchgeführt werden. 
ANMERKUNG Eine fachkundige Person 
ist jemand, der über Kenntnisse verfügt, 

Es sollten regelmäßige Überprüfungen 
auf folgende Kriterien durchgeführt 
werden: 
	- Prüfen Sie, dass die Holme nicht 

geknickt, gebogen, verdreht, 
verbeult, gerissen, verrostet oder 
verrottet sind;

	- Prüfen Sie, dass die Holme im 
Bereich von Befestigungspunkten für 
andere Teile unbeschädigt sind;

	- Prüfen Sie, dass die Befestigungen 
(normalerweise Nieten, Schrauben 
oder Bolzen) nicht fehlen, nicht 
locker oder beschädigt sind;

	- Prüfen Sie, dass alle Sprossen/
Stufen nicht fehlen, locker, stark 
abgenutzt, verrostet oder beschädigt 
sind;

	- Prüfen Sie dass die Gelenke 
zwischen Vorder- und Rückseite 
nicht beschädigt, locker oder 
verrostet sind;

	- Prüfen Sie, dass die Plattform 
horizontal verbleibt, dass 
die Aussteifungsstreben und 

um Reparaturen oder Wartungsarbeiten 
durchzuführen, z. B. durch Teilnahme 
an einer Schulung des Herstellers. Bei 
Reparatur und Austausch von Teilen, 
wie z. B. Füßen, ist falls erforderlich der 
Hersteller oder Händler zu kontaktieren. 
Tritte sollten in Übereinstimmung mit 
den Anleitungen des Herstellers gelagert 
werden. Tritte, die aus Thermoplast, 
duromerem Kunststoff und verstärktem 
Kunststoff bestehen oder diese Stoffe 
enthalten, sollten außerhalb von direkter 
Sonneneinstrahlung gelagert werden. 
•	 Reinigen Sie das Produkt mit einem 

trockenen, fusselfreien Tuch.
•	 Verwenden Sie zur Reinigung 

keinesfalls ätzende oder aggressive 
Reinigungsmittel, da sie das Produkt 
beschädigen können.
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Eckverbindungen nicht fehlen, nicht 
verbogen, locker, verrostet oder 
beschädigt sind; 

	- Prüfen Sie, dass die Gummifüße / 
Endkappen nicht fehlen, nicht locker, 
stark abgenutzt, verrostet oder 
beschädigt sind;

	- Prüfen Sie, dass Sprossenhaken 
nicht fehlen, nicht beschädigt, 
lose oder korrodiert sind und sich 
ordnungsgemäß auf den Sprossen 
einhaken lassen. 

	- Prüfen Sie, dass die 
Verriegelungsschnapper (wenn 
vorhanden) nicht beschädigt oder 
korrodiert sind und ordnungsgemäß 
funktionieren. 

	- Prüfen SIe, dass keine Teile oder 
Befestigungen der Plattform (wenn 
vorhanden) fehlen und dass die 
Plattform nicht beschädigt oder 
korrodiert ist.

	- Ergibt eine der oben 
stehenden Überprüfungen kein 
zufriedenstellendes Ergebnis,sollte 
der Tritt NICHT benutzt werden.

	- Prüfen Sie, dass der Tritt nicht 
verschmutzt ist (z.B. Schmutz, Erde, 
Farbe, Öl oder Fett);

	- Keine Lagerung an Stellen, wo sie 
durch Fahrzeuge oder schwere 
Objekte beschädigt werden könnte;

	- Der Tritt darf durch die Lagerung 
keine Stolperfalle oder Hindernis 
bilden

	- Sichere Lagerung, um einen leichten 
Zugang für einen kriminellen Einsatz 
des Tritts zu vermeiden.

5. Recycling

6. Garantie

Entsorgen Sie die Verpackung 
sortenrein. Geben Sie Pappe und 
Karton zum Altpapier, Folien in die 
Wertstoffsammlung.

Nicht mehr gebrauchsfähige 
Geräte zum Recyceln bei einer 
Wertstoffsammelstelle abgeben. Nicht 
mit dem Hausmüll entsorgen. Weitere 
Informationen erhalten Sie bei der dafür 
zuständigen Behörde. Entsorgen Sie 
die Verpackung in Übereinstimmung mit 
dem Materialtyp sowie den örtlichen, in 
Ihrem Gebiet geltenden Vorschriften.

Garantie der Firma Walter Werkzeuge 
Salzburg GmbH
Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter 
Kunde,
Sie erhalten auf dieses Gerät 3 Jahre 
Garantie ab Kaufdatum. Im Falle von 
Mängeln dieses Produkts stehen 
Ihnen gegen den Verkäufer des 
Produkts gesetzliche Rechte zu. Diese 
gesetzlichen Rechte werden durch 
unsere im Folgenden dargestellte 
Garantie nicht eingeschränkt.

Garantiebedingungen
Die Garantiefrist beginnt mit dem 
Kaufdatum. Bitte bewahren Sie den 
Originalkassenbon gut auf. Diese 
Unterlage wird als Nachweis für 
den Kauf benötigt. Tritt innerhalb 
von drei Jahren ab dem Kaufdatum 
dieses Produkts ein Material oder 
Fabrikationsfehler auf, wird das 
Produkt von uns – nach unserer 
Wahl – für Sie kostenlos repariert 
oder ersetzt. Diese Garantieleistung 
setzt voraus, dass innerhalb der Drei-
Jahres-Frist das defekte Gerät und 
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der Kaufbeleg (Kassenbon) vorgelegt 
und schriftlich kurz beschrieben wird, 
worin der Mangel besteht und wann er 
aufgetreten ist.
Wenn der Defekt von unserer Garantie 
gedeckt ist, erhalten Sie das reparierte 
oder ein neues Produkt zurück. Mit 
Reparatur oder Austausch des Produkts 
beginnt kein neuer Garantiezeitraum.

Garantiezeit und gesetzliche 
Mängelansprüche
Die Garantiezeit wird durch die 
Gewährleistung nicht verlängert. Dies 
gilt auch für ersetzte und reparierte 
Teile. Eventuell schon beim Kauf 
vorhandene Schäden und Mängel 
müssen sofort nach dem Auspacken 
gemeldet werden. Nach Ablauf der 
Garantiezeit anfallende Reparaturen 
sind kostenpflichtig.

Garantieumfang
Das Gerät wurde nach strengen 
Qualitätsrichtlinien sorgfältig produziert 
und vor Anlieferung gewissenhaft 
geprüft. Die Garantieleistung gilt für 
Material- oder Fabrikationsfehler. 
Diese Garantie erstreckt sich nicht auf 
Produktteile, die normaler Abnutzung 
ausgesetzt sind und daher als 
Verschleißteile angesehen werden 
können oder für Beschädigungen an 
zerbrechlichen Teilen, z. B. Schalter, 
Akkus oder die aus Glas gefertigt sind.
Diese Garantie verfällt, wenn das 
Produkt beschädigt, nicht sachgemäß 
benutzt oder gewartet wurde. Für eine 
sachgemäße Benutzung des Produkts 
sind alle in der Bedienungsanleitung 
aufgeführten Anweisungen genau 
einzuhalten. Verwendungszwecke 
und Handlungen, von denen in der 
Bedienungsanleitung abgeraten oder 
vor denen gewarnt wird, sind unbedingt 
zu vermeiden. Das Produkt ist lediglich 

für den privaten und nicht für den 
gewerblichen Gebrauch bestimmt. Bei 
missbräuchlicher und unsachgemäßer 
Behandlung, Gewaltanwendung und 
bei Eingriffen, die nicht von unserer 
autorisierten Serviceniederlassung 
vorgenommen wurden, erlischt die 
Garantie.

Abwicklung im Garantiefall
Um eine schnelle Bearbeitung Ihres 
Anliegens zu gewährleisten, folgen Sie 
bitte den folgenden Hinweisen:
•	 �Bitte halten Sie für alle Anfragen den 

Kassenbon und die Artikelnummer (z. 
B. IAN 12345) als Nachweis für den 
Kauf bereit.

•	 Die Artikelnummer entnehmen 
Sie bitte dem Typenschild, einer 
Gravur, auf dem Titelblatt Ihrer 
Bedienungsanleitung (unten links) 
oder als Aufkleber auf der Rück oder 
Unterseite.

•	 Sollten Funktionsfehler oder sonstige 
Mängel auftreten, kontaktieren Sie 
zunächst die nachfolgend benannte 
Serviceabteilung telefonisch oder 
per E-Mail.

•	 Ein als defekt erfasstes Produkt 
können Sie dann unter Beifügung 
des Kaufbelegs (Kassenbon) und der 
Angabe, worin der Mangel besteht 
und wann er aufgetreten ist, für Sie 
portofrei an die Ihnen mitgeteilte 
Serviceanschrift übersenden. 

Auf  www.lidl-service.com  können Sie 
diese und viele weitere Handbücher, 
Produktvideos und Software 
herunterladen.
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7. Service
DE  

Walter Werkzeuge Salzburg GmbH 
E-Mail: service@walteronline.com 
Tel.: 00800 925 837 88 
IAN 478307_2410

AT  
Walter Werkzeuge Salzburg GmbH 
E-Mail: service@walteronline.com 
Tel.: 00800 925 837 88 
IAN 478307_2410
CH  

Zeitlos Vertriebs GmbH 
E-Mail: service-ch@walteronline.com 
Tel.: 00800 09 34 85 67 
IAN 478307_2410

Lieferant 
Bitte beachten Sie, dass die folgende 
Anschrift keine Serviceanschrift ist. 
Kontaktieren Sie zunächst die oben 
benannte Servicestelle. 
Walter Werkzeuge Salzburg GmbH  
Gewerbeparkstr. 9, 5081 Anif, 
Österreich
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